LABORATORINIS DARBAS Nr. 1

PLIENO TEMPIMO BANDYMAS

Darbo tikslas: susipažinti su tempimo bandymo atlikimo metodika, ištirti tempiamo bandinio deformavimo procesą, nustatyti plieno mechaninių savybių rodiklius.

Bandinio schema
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Pradiniai bandinio matmenys ir skerspjūvio plotas

Pradinis skaičiuojamasis bandinio ilgis l0 =               mm.

Bandinio skersmuo (mm)

pirmajame gale d01
viduryje d02
antrajame gale d03





Skaičiuojamasis skersmuo (matavimų vidurkis) d0 =                mm.
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Skaičiuojamasis bandinio

skerspjūvio plotas

Tempimo diagrama

(Žemiau nubraižoma tempimo diagrama ir joje parodomi visi būdingieji taškai)

Trūkusio bandinio matmenys ir kaklelio skerspjūvio plotas

Skaičiuojamasis trūkusio bandinio ilgis l1 =                 mm.

Kaklelio skersmuo - matuojamas dviem tarpusavyje statmenomis kryptimis (mm)

viena kryptimi
kita kryptimi




Skaičiuojamasis kaklelio skersmuo (matavimų vidurkis) d1 =             mm.
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Skaičiuojamasis kaklelio

skerspjūvio plotas

MECHANINIŲ SAVYBIŲ RODIKLIAI

Ribos ir trūkimo įtempimai

Jėgos žymėjimas
Jėgos reikšmė (kN)
Ribos pavadinimas
Ribos žymėjimas
Ribos ar kito rodiklio reikšmė (MPa)
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Bandinį ardanti jėga Ffr =
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Tikrieji trūkimo įtempimai    
Plastiškumo rodikliai

Liekamasis pailgėjimas 
(l =  l1 - l0 =
Skerspjūvio ploto pokytis 
(A = A0 - A1 = 

Santykinis trūkusio bandinio ištįsimas (vidutinė liekamoji deformacija)
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Santykinis skerspjūvio susitraukimas  
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